

# 新时代中欧三大“共同语言”

2018年开年,中欧关系呈现新气象:法国总统马克龙、北欧和波罗的海七国议长、英国首相特雷莎·梅已经或将访华,“中欧旅游年”在威尼斯开幕,“一带一路”项目落户比利时泽布吕赫港……

从携手推进“一带一路”建设,到共同维护多边主义,再到反对贸易保护主义,面对当前国际格局深刻变化,新时代中国和欧洲之间共同语言越来越多,各领域交流与互利合作不断拓展,中欧关系在国际舞台上的重要性日益增大。

## “一带一路”:中欧合作新框架

今年是“一带一路”倡议提出5周年。欧洲对这一倡议的态度已由最初的猜疑转变为积极参与。马克龙访华时表示,法方重视在“一带一路”框架下推进两国合作,认为这极具战略意义;欧盟驻华大使史伟日前透露,欧盟将在三四个小时内出台欧亚大陆互联互通蓝图,以便更好地与“一带一路”倡议对接;特雷莎·梅访华期间也将与中方一道拓展“一带一路”合作平台。

从地方、成员国到欧盟层面,从商界、学界到政界,越来越多的欧洲人从“一带一路”倡议中看到发展机遇,希望增进了解和推进合作。欧洲议会中欧

友好小组主席内杰·德瓦说,欧洲人意识到,如果这一倡议顺利实施,欧洲每年经济增长率有望达到6%,远远高于现在。

欧洲智库马达里亚加基金会执行主任皮埃尔·德福安表示,4年多来,“一带一路”建设在欧洲稳步推进,积小胜为大胜。匈塞铁路、希腊比雷埃夫斯港等重点项目的上马,这向欧洲证明了中国不是在空谈,而是在行动。

与一些重点项目相比,中欧班列更能让普通欧洲人感知“一带一路”的触角和吸引力。去年中欧班列开行3673列,同比增长116%,超过过去6年的总和。截至2017年底,中欧班列到达欧洲13个国家36个城市。

“一带一路”倡议正成为中欧合作新的框架。德福安评价说,“一带一路”倡议正沿着正确的方向发展,这让欧洲更多地开始往东看。

## 多边主义:中欧合作新契机

今年达沃斯世界经济论坛上,马克龙和德国总理默克尔高调亮相,共同向外界宣示“欧洲回来了”的同时,坚决捍卫多边主义,呼吁各国共同应对挑战。这与中国共商、共建、共享的全球治理理念以及一贯支持和维护多边主义

的立场相得益彰。

默克尔表示,德国致力于寻求多边方案解决共同问题,单边行动和保护主义不可取。马克龙也提到,多边主义变得相对脆弱,包括联合国、世界贸易组织等在内的国际组织遭受各种攻击,但历史已证明,解除与这些组织间的合作会产生怎样的后果。

中国现代国际关系研究院副院长冯仲平认为,美国总统特朗普上台后,欧洲国家在单边主义理念上与美国政府发生了严重冲突。美国退出气候变化《巴黎协定》和不断威胁退出伊朗核协议,最终让欧洲下决心提升与中国的关系。由于中国在这两大问题上与欧洲持相同立场,中国和欧洲事实上已成为坚定的合作伙伴。

马克龙访华期间,中法在联合声明中明确写道,双方将继续促进以国际法和公认的国际关系准则为基础的多边主义,深化和拓展在环境保护和应对气候变化领域的合作以及坚持并维护伊朗核协议。

## 自由贸易:中欧合作新境界

经贸向来是中欧关系的基石,近年来中欧年贸易额保持在6000亿美元左右。欧盟是中国第一大贸易伙伴,中国则是欧盟第二大贸易伙伴。

面对反全球化思潮和贸易保护主义抬头,欧洲领导人意识到,贸易保护主义没有出路,只会让自己陷入孤立。马克龙在世界经济论坛上公开呼吁实现兼具包容性和可持续性的全球化发展。

可以说,中国和欧洲在自由贸易问题上站到了一起:中欧都支持建设开放型世界经济,反对一切形式的保护主义,努力确保公平竞争环境,以及推动实现更加开放、包容、平衡、互利共赢的经济全球化。

当前,中欧正在共同推进双边投资协定谈判。欧盟驻华大使史伟说,希望谈判能在今年进入“决定性阶段”,取得突破性进展。

更有识之士指出,在贸易保护主义抬头的背景下,中欧应该加快建立中欧自贸区,塑造全球贸易投资治理中南北合作的典范,使得中欧在维护经济全球化和多边贸易体系中作出更大贡献,同时开创中欧合作新境界。

今年是中欧全面战略伙伴关系建立15周年,也是中国改革开放40周年。15年来,中欧关系日臻成熟,不仅利于中国和欧洲发展,也利于全球和平与繁荣。正如欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼所言,在全球治理面临多方面挑战的当下,欧中双方的合作从未如此重要。

新华社北京1月30日电

# 健身软件泄露机密 美军回应加强管理

日前,美国一款健身应用软件将用户锻炼数据在网络上公布,涉嫌泄露美国涉密军事信息。对此,美军29日回应称,今后将加强管理,研究应对措施。

“我们严肃对待这一事件。为了保证国防部雇员在美国本土和海外的安全,我们正在评估是否需要增加培训,发布新指令或者制定新政策。”国防部发言人曼宁说。

“科技迅速发展要求政策进行相应修改,以保障安全。我们建议国防部工作人员在使用网络科技时适用严格的隐私设定。”曼宁说。

涉事软件名为斯特拉瓦,是一款集健身和社交功能为一体的应用。用户可以将自己运动时间、成绩、轨迹等信息通过网络上传至应用服务器,与他人分享。

去年11月,斯特拉瓦将其所有用户数据做成“热力地图”在网络上公布,意在展示用户运动地点以及最受喜欢的跑步或骑行路线。

然而,由于不少美军现役军人在使用这款应用,许多美军基地的地理位置也在热力图上清晰地显示出来。大量军事基地方位遭曝光,引发外界关注。

斯特拉瓦网站上公布的“热力地图”显示,在叙利亚、阿富汗、吉布提等欠发达地区,有不少远离城市的亮点。媒体报道,在这些地区,亮点几乎都是来自外国军事基地,其中许多是美军基地,甚至是秘密基地。

美国智库联合冲突分析研究所创

始人内森·鲁泽说,公开的“热力地图”对美国军事安全具有很大危害,因为人们“可以明确识别并在地图上找到美军基地”。

安全分析人士托比亚斯·施奈德说,叙利亚不少已知的美军基地都在地图上被“点亮”,有些俄军基地也被“点亮”。

此外,不少士兵经常围着一些特定建筑或者路线慢跑,间接暴露了基地规模以及建筑物分布。

据报道,“热力地图”上显示出的不少军事基地位置都没有在谷歌地图、苹果地图等其他商业地图应用上出现。另外,不仅在战区的军事基地得以显现,在美国本土的军事基地也可在热力地图上找到。

斯特拉瓦公司说,他们制作的“热力地图”囊括了超过3000亿个独立数据点,10亿个用户锻炼数据,这些数据都是用户在锻炼时通过全球卫星定位系统上传的。斯特拉瓦公司表示,他们会配合政府部门解决敏感设施在地图上出现一事。

分析人士认为,军方泄密一事,也与其移动设备管理条例存在漏洞有关。美国海军陆战队规定,个人可穿戴设备不能带有“电信通讯、无线网络、拍照、摄像、麦克风 and 录音”等功能,并且“即便关闭上述功能,也不能使用具备这些功能的设备”。但是根据条例,可以使用具有蓝牙以及全球定位系统功能的设备,而斯特拉瓦公司正是通过全球定位系统获得数据的。

据新华社华盛顿1月29日电

# 是中国“新威胁”还是西方旧思维作祟

虽然一些西方国家的“中国威胁论”是老调重弹,但最近出现了一些关于“中国威胁”的新说法。美国政府一位匿名高级官员28日称,为因应中国“窃听”美国电话的威胁,特朗普的国家安全团队正在讨论由政府建立一个更加保密的网络系统。这条白宫新闻被西方媒体广泛报道,标题中大多加上了“瞄准中国威胁”“应对中国担忧”的醒目字眼。

最近一段时间,一些西方政客和媒体似乎对“中国威胁”情有独钟。比如,澳大利亚媒体捕风捉影鼓噪中国“政治渗透”,并得到澳部分政治人士的应和;又比如,美国太平洋司令部司令哈里斯指责中国威胁海上航行自由,称中国是印度洋-太平洋地区的“破坏性力量”;再比如,德国、法国、意大利联合起草了一份加强对外资并购审查和控制的法律草案,以遏制中资在欧洲的收购热。在一些西方政客和媒体的语境里,从政治到军事,从经济到科技,“中国威胁”无处不在。

事实上,在中国快速发展进程中,所谓“中国威胁论”一直不绝于耳。大概是炒冷饭实在乏味,西方最近又发明了一个新词汇——“锐实

力”。按照美国媒体的说法,这个新词汇来自美国国家民主基金会的一份报告,是指中俄运用文化交流活动和传媒信息项目等在世界各地营造公共舆论和观念。最近,这一概念在西方舆论场得到一些学者和媒体的跟进。英国《经济学家》杂志在封面文章《锐实力——中国影响力的新形态》中声称,中国试图对其他国家的政界、媒体和学术界进行渗透和分化。而在“软实力”之父、哈佛大学教授约瑟夫·奈看来,中俄两国运用“锐实力”在国外操控舆论,给西方国家带来“真实存在”的挑战。

新一轮“中国威胁论”的升温自有它产生的新背景。尽管乐观人士将世界经济实现整体复苏的2017年视为金融危机的“正式终结”,但这并不意味着西方国家已走出由金融风暴引发的治理困境和制度危机。一边是关于西方“衰落”的声音此起彼伏,一边是中国风景独好,特别是中共十九大以及中国共产党与世界政党高层对话会的胜利举行,令世界更加感受到中国的制度活力与发展吸引力。风景的不同与力量的此消彼长引发西方担忧与焦虑。于是,“中国威胁论”便成为寄放这种不安情绪的“救命稻草”。

当然,进一步讲,炒作“中国威胁论”折射出西方面对中国发展的两种旧思维。

第一种旧思维是“傲慢与偏见”。抓住工业革命先机的一些西方国家,在数百年时间里牢牢占据全球产业链和价值链高端,并在世界政治经济体系中保持主导地位。中国等新兴市场国家的兴起对西方优势地位形成了挑战,其独特的现代化模式更是对西方的价值观和制度优越感形成了冲击。

虽然追赶与进步是人类文明演进的常态,但西方似乎并未完全做好接纳变化和多样性的心理准备。美国《外交》双月刊网站谈到中俄“锐实力”时直言不讳:尽管两国采取的某些行动可以归入正常公共外交范畴,但它们政治制度的性质却始终从根本上影响着它们的努力。这是一个有趣的逻辑,同样的公共外交努力,在西方国家就是展现“魅力攻势”的“软实力”,而在中俄则因为政治制度的原因就被定义为带有干预与渗透色彩的“锐实力”。

第二种旧思维是零和思维。新近出炉的美国国家安全战略和国防战略

将中俄视为战略竞争对手。对此,俄罗斯高等经济学院教授费奥多尔·卢基扬诺夫认为,这表明美国重返冷战思维,“在美国看来,世界充满威胁,而不是机遇”。事实上,面对日新月异的世界,怎样改变你赢我输的零和心态、从中国等新兴国家的发展中探寻自身发展的机遇,恐怕是西方国家开拓未来发展之路必须解开的心结。在刚刚结束的瑞士达沃斯论坛上,中国明确表示,将利用改革开放40周年的机会推出新的、力度更大的改革举措,再次打开了国际社会分享中国发展机遇的想象空间。

世界的变化,承认或不承认,它就在那里;中国的发展,接受或不接受,它也在哪里。对某些西方政客、学者和媒体来说,与其热衷渲染“中国威胁论”、炮制“中国威胁”的新概念,不如尝试改变自己的旧思维、旧心态,共同开创双赢多赢的新未来。

新华社北京1月30日电

## 新华国际时评

# 罗马尼亚首位女总理领导的新政府宣誓就职

据新华社布加勒斯特1月29日电 罗马尼亚总理维奥莉卡·登奇勒率领内阁成员于29日晚在总统府宣誓就职,该国历史上首位女总理领导的内阁正式走上任。

罗总统约翰尼斯在宣誓仪式上说,新政府任重道远,因为从一开始就要为前两届政府的失败“买单”,新政府必须竭尽全力使一切恢复正常。他说,今年罗马尼亚将迎来统一一百周年大庆,社会需要协调一致。

在宣誓仪式后,登奇勒召集内阁会议并表示,她将全力支持和协调各部门的工作,要求各部制定落实执政纲领的具体措施,内阁成员需每月提交一次工作进展报告。

登奇勒执掌的新政府当天赢得议会信任投票。新政府仍由社会民主党(社民党)以及自由和民主联盟党人士组成,28名内阁成员中共有9名女性内阁成员,其中包括总理和两名副总理。

# 英国首相特雷莎·梅

新华社北京1月30日电 大不列颠及北爱尔兰联合王国首相特雷莎·梅将于1月31日至2月2日对中国进行正式访问并举行新一轮中英总理年度会晤。

特雷莎·梅1956年出生,毕业于牛津大学圣休学院地理学专业。特雷莎·梅于1997年当选英国保守党议会下院议员,1999年起先后担任保守党影子内阁教育大臣、交通大臣、文化

大臣等。2010年5月至2016年7月,特雷莎·梅担任内政大臣,2016年7月就任英国首相。

特雷莎·梅已婚,丈夫菲利普·梅。



## 公告

深房产公(2018豫1104执24号)

依据河南省漯河市召陵区人民法院协助执行通知书(2018)豫1104执24号、河南省漯河市召陵区人民法院执行裁定书(2018)豫1104执24号,将被执行入漯河双龙纺织有限公司名下的漯河市房权证高新开发区第0000003870、0000003871、0000003872、0000003902、0000003904、0000003914的房屋所有权过户至漯河市逢春企业咨询有限公司所有,原证书公告作废。

漯河市房产交易所  
2018年1月31日

## 注销公告

漯河市华汇实业投资股份有限公司经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由丁相宾、刘英爽、蔚景丽、周琳、李新路组成,请债权人于2018年1月31日(公司发布公告之日)起45日内向本公司清算组申报债权。

联系电话:18639980765

漯河市华汇实业投资股份有限公司  
2018年1月31日

## 舞阳县农村信用合作联社关于对原社员股金清理处置公告

根据银监会下发的有关文件规定和农商银行改制要求,经2018年1月30日召开的舞阳县农村信用合作联社第三届社员代表大会第二次会议表决,并形成决议,现对原社员股金进行清理、处置、规范,详情请到原入股营业网点进行咨询。关于原社员股金清理处置公告在辖内各营业网点进行张贴,公告期为60日,若有异议的,请在公告期内以书面形式向河南舞阳农村商业银行股份有限公司筹建工作小组(以下简称筹建工作小组)反馈,筹建工作小组将在10日内给予正式书面答复。

舞阳县农村信用合作联社  
电话:0395-7121832 地址:舞阳县张家港路2号  
筹建工作小组  
电话:0395-7899569 地址:舞阳县张家港路2号  
特此公告

河南舞阳农村商业银行股份有限公司筹建工作小组  
2018年1月31日

## 公告

漯河市住房保障和房屋管理局根据《房地产开发企业资质管理规定》(建设部第77号令)、《河南省城市房地产开发经营管理条例》及河南省住房和城乡建设厅有关文件要求,对我市以下房地产开发企业进行了资质延续审查工作,现将延续结果公告如下:

序号	证书编号	公司名称	法定代表人	注册资本	资质等级
1	411101974	漯河广润置业有限公司	宋书歌	2300万元	四级
2	411102074	漯河天安置业有限公司	刘企	1000万元	四级
3	411104225	中能源(漯河)地产有限公司	陈维华	2000万元	暂定
4	411104545	河南普欣置业有限公司	李奎	3000万元	暂定
5	411104525	漯河市鑫民置业有限公司	曹新民	1000万元	暂定
6	411102124	漯河文德居置业有限公司	张文波	810万元	四级
7	411101304	漯河市汇成置业有限公司	赵书慧	886万元	四级
8	411102974	漯河昌建中融置业有限公司	王运生	5000万元	四级
9	411101654	漯河市昌华房地产开发有限公司	中国欣	3000万元	四级
10	411102934	河南广天地产有限公司	马新成	2000万元	四级
11	411101774	漯河盛浩置业有限公司	李盛霞	2000万元	四级
12	411101953	漯河市嘉业房地产开发有限责任公司	郑自力	4000万元	三级
13	411102383	河南博顺置业有限公司	刘新胜	10000万元	三级
14	411101894	漯河市永信置业有限公司	陈红志	5000万元	四级
15	411103164	漯河远志置业有限公司	梁东梅	1340万元	四级
16	411104525	漯河市鑫民置业有限公司	曹新民	1000万元	暂定
17	411101594	漯河居正房地产开发有限公司	王秋生	1300万元	四级
18	411104505	漯河宏涛置业有限公司	程小元	800万元	暂定
19	411105053	河南银鸽地产有限公司	王小华	2000万元	三级
20	411101484	临颍宏展置业有限公司	王晓赞	1000万元	四级

对以下定四级的房地产开发企业进行了严格的审核和批准,对其核发了新的资质证书,现予以公告(未经授权,不得翻印)。

序号	证书编号	公司名称	法定代表人	注册资本	原资质等级	现资质等级
1	411104294	河南水投源盛置业有限公司	陈娟	10000万元	暂定	四级
2	411103854	河南轩赫置业有限公司	刘海风	3000万元	暂定	四级
3	411103924	漯河合信致诚房地产开发有限公司	王永茂	411103924	暂定	四级

对以下新成立的房地产开发企业进行了严格的审核和批准,对其核发了资质证书,现予以公告(未经授权,不得翻印)。

序号	证书编号	公司名称	法定代表人	注册资本	资质等级
1	411104705	漯河市一真置业有限公司	刘小军	1000万元	暂定
2	411104695	漯河静德置业有限公司	张豪莹	1100万元	暂定
3	411104685	漯河永拓置业有限公司	张豪莹	1100万元	暂定
4	411104725	漯河昌建溢投地产有限公司	刘建国	10000万元	暂定
5	411104715	临颍县玉荣置业有限公司	陈敏	10000万元	暂定
6	411102645	漯河万盛置业有限公司	朱国杰	3000万元	暂定
7	411104675	漯河御荣房地产开发有限公司	贾飞	2000万元	暂定
8	411103535	漯河豫晟祥置业有限公司	高峰	3000万元	暂定
9	411104665	临颍瑞贝卡房地产开发有限公司	陆振登	2000万元	暂定
10	411104135	漯河圣景置业有限公司	杨建华	3000万元	暂定
11	411103535	漯河豫晟祥置业有限公司	高峰	3000万元	暂定
12	411103535	漯河御晟祥置业有限公司	王朝阳	3000万元	暂定

对以下变更的房地产开发企业进行了严格的审核和批准,对其核发了新的资质证书,现予以公告(未经授权,不得翻印)。

序号	证书编号	公司名称	法定代表人	注册资本	资质等级
1	411100293	河南开源房地产开发有限责任公司	卢艳芳	5001万元	三级
2	411102055	漯河市双河置业有限公司	陶国芹	3000万元	暂定
3	411103535	漯河豫晟祥置业有限公司	高峰	3000万元	暂定
4	411102704	河南坤都置业有限公司	谷国华	1000万元	四级
5	411104064	漯河市城投基础设施建设发展有限公司	聂利民	10000万元	四级
6	411102724	漯河浩宇置业有限公司	屈广志	3000万元	四级

漯河市住房保障和房屋管理局 2018年1月31日

## 舞阳县农村信用合作联社关于改制组建事宜的公告

经舞阳县农村信用合作联社(以下简称舞阳联社)第三届社员代表大会第二次会议审议通过,舞阳联社拟改制组建河南舞阳农村商业银行股份有限公司。改制组建完成后,舞阳联社不再具有法人资格,原有债权债务由新设立的河南舞阳农村商业银行股份有限公司承接。

特此公告

河南舞阳农村商业银行股份有限公司筹建工作小组

2018年1月31日

## 注销公告

漯河市三乐美食品有限公司经公司决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由常献章、张彦霞、李静组成,请债权人于2018年1月31日(公司发布公告之日)起45日内向本公司清算组申报债权。

联系电话:13939541339

漯河市三乐美食品有限公司  
2018年1月31日